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Nivel 1 * Aritmética ¢ Divisibilidad ¢ Teoria (08)

Criterio de divisibilidad entre 11

Un numero es divisible entre 11 cuando la diferencia entre la suma de las cifras
que ocupan lugar impar y la suma de las cifras que ocupan lugar par es 0 o divisi-
ble entre 11.

Ejemplo 1

¢Es 31 603 divisible entre 117

Las cifras que ocupan imparson 3, 6 y 3. Suman 3 + 6 + 3 = 12.
Las cifras que ocupan par son 1 y 0. Suman 1 + 0 = 1.

La diferencia de las sumases 12 -1 = 11.

Resultado: 31 603 si es divisible entre 11.

Ejemplo 2

¢Es 34 978 divisible entre 117

Las cifras que ocupan impar son 3, 9y 8. Suman 3 + 9 + 8 = 20.
Las cifras que ocupan parson4y 7. Suman4 + 7 = 11.

La diferencia de las sumas es 20 — 11 = 9.

Resultado: 76 118 no es divisible entre 11.

Ejemplo 3

¢Es 15059 divisible entre 117

Las cifras que ocupan imparson 1, 0y 9. Suman 1 + 0 + 9 = 10.
Las cifras que ocupan par son 5y 5. Suman 5 + 5 = 10.

La diferencia de las sumas es 10 — 10 = 0.

Resultado: 15 059 si es divisible entre 11.

Para distinguir cuales son las cifras que ocupan lugar par o impar, es indiferente
empezar a contar por la derecha o por la izquierda, porque lo importante es la dife-
rencia entre las dos sumas, que siempre se hace restando la mayor de las sumas
menos la menor.

Ejemplo 4

¢Es 5819 divisible entre 117?

Una de las sumases 5 + 1 = 6.

La otrasumaes 8 + 9 =17.

La diferencia de las sumases 17 -6 = 11.
Resultado: 5819 si es divisible entre 11.
Ejemplo 5

¢Es 1579 divisible entre 117

Una de las sumases 1 + 7 = 8.

La otra suma es 5 + 9 = 14.

La diferencia de las sumas es 14 — 8 = 6.
Resultado: 1579 no es divisible entre 11.

URL: http://pedroreina.net/cms/nlart-div-tr08.pdf Licencia: CCO 1.0 Universal


http://pedroreina.net/cms/n1art-div-tr08.pdf
http://pedroreina.net/cms
http://pedroreina.net/cms
http://pedroreina.net/
http://pedroreina.net/cms
https://creativecommons.org/publicdomain/zero/1.0/

